

## ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΣΕ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΑΠΟΛΥΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΣΤΗ EUROBANK ΕΠΕΙΔΗ ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑΣ ΕΞΟΔΟΥ

**Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,**

Στο μέρος των αναδιαρθρώσεων στις Τράπεζες, που αφορά στα προγράμματα εθελουσίας εξόδου, επιβάλλεται να τηρείται η εθελοντική και αβίαστη συμμετοχή των εργαζομένων σ' αυτά, στα πλαίσια του απαιτούμενου σεβασμού των εργασιακών δικαιωμάτων, που απορρέουν από τις Συλλογικές Συμβάσεις και την Εργατική Νομοθεσία.

Δυστυχώς, όμως, κάποιοι ξέχασαν σκόπιμα αυτήν την βασική αρχή, κάνοντας μάλιστα και κατάχρηση του διευθυντικού τους δικαιώματος, με απειλές για συμμετοχή στο πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου, φτάνοντας και στην ακραία ποινή της απόλυσης εργαζόμενου, που δεν ήθελε να συμμετάσχει.

Αναφερόμαστε στην περίπτωση εργαζόμενου στην Eurobank (προερχομένου από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο), ο οποίος απειλήθηκε ευθέως από την αρμόδια υπηρεσία της Τράπεζας να συμμετάσχει στο ανοιχτό πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου, αποδεχόμενος σχετική πρόταση, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα απολυθεί.

Η αντίδραση της ΟΤΟΕ μετά από αυτήν την καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων Νέου Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου που ζήτησε την παρέμβασή της, ήταν άμεση και αποφασιστική, δεδομένου ότι δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνει ανεκτή ούτε ως διατύπωση μια τέτοια εργοδοτική απειλή, που στοχεύει στο θεμελιώδες αγαθό της εργασίας μέσα από την παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων.

Πολύ δε περισσότερο δεν είναι ανεκτές τέτοιες συμπεριφορές, γιατί ακυρώνουν τις διαβεβαιώσεις των τραπεζών (και της Eurobank) στην ΟΤΟΕ, ότι ενόψει των αναδιαρθρώσεων δεν θα γίνουν απολύσεις εργαζομένων στις τράπεζες.

Η ΟΤΟΕ ζήτησε από τη Διοίκηση της Eurobank, να άρει άμεσα αυτήν την απόφαση-απειλή κατά του εργαζόμενου, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα αντιδράσει άμεσα και αποφασιστικά, στοχοποιώντας τη Τράπεζα για την αντεργατική της συμπεριφορά και θα κλιμακώσει την αντίδραση αυτή.

Μετά από αυτήν την παρέμβαση της ΟΤΟΕ, η Διοίκηση της Eurobank ματαίωσε την απόφαση απόλυσης του συναδέλφου και έδωσε εντολή για την τοποθέτησή του σε υπηρεσία της Τράπεζας.

Η ΟΤΟΕ θεωρεί, ότι η αλλαγή μιας अपαράδεκτης απόφασης σε βάρος ενός εργαζόμενου από την Eurobank είναι αποτέλεσμα της άμεσης παρέμβασής της, δεν έχει όμως καμία αναστολή να αναγνωρίσει και την άμεση θετική αντίδραση της τράπεζας η οποία αναγνώρισε έμπρακτα το λάθος της.

Η ΟΤΟΕ, οι Σύλλογοι μέλη της, αλλά και οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες συμβάλλουν ουσιαστικά και θετικά, σε μια δύσκολη περίοδο για όλους.

Έχουν όμως τη στοιχειώδη απαίτηση του σεβασμού και της αναγνώρισης αυτής της συμβολής και του ρόλου τους με θετικές πράξεις από την πλευρά των τραπεζών.

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ